



NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG

JEGYZŐKÖNYV
A NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG
2022. FEBRUÁR 10-I ÜLÉSÉRŐL

Az NVB ülése elektronikus kommunikációs eszköz igénybevételével került megtartásra.

Az ülés ideje: 2022. február 10. 15.00 óra

Jelen vannak: Dr. Téglási András elnök
Dr. Bozsóki Éva
Dr. Lugossy-Sági Krisztina
Dr. Szalay Tamás
Dr. Fábián Adrián
Dr. Sasvári Róbert László
Dr. Tóta Áronné

az NVI munkatársai

Dr. Téglási András NVB elnök: Köszönti a Nemzeti Választási Bizottság ülésén megjelenteket. Köszönti a Nemzeti Választási Iroda munkatársait. Megállapítja, hogy a Bizottság 7 fővel határozatképes.

A kiküldött meghívóban 2 napirendi pont tárgyalására tett javaslatot: Az országgyűlési képviselők 2022. évi általános választására bejelentkezett jelölő szervezetek nyilvántartásba vételéről való döntés, valamint jogorvoslati kérelem elbírálása.

Kérdezi a Tagtársakat, van-e valakinek a napirend kiegészítésére vagy módosítására vonatkozó javaslata? Amennyiben nincs, kéri, hogy szavazzanak a napirend elfogadásáról.

Szavazás

A Bizottság 13. számú jegyzőkönyvi döntése:

A Bizottság 7 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül elfogadta a meghívóban szereplő napirendet.

I. Az országgyűlési képviselők 2022. évi általános választására bejelentkezett jelölő szervezetek nyilvántartásba vételéről való döntés

1. A Magyarországi Szociáldemokrata Párt jelölő szervezetként való nyilvántartásba vétel iránti kérelme

Dr. Téglási András NVB elnök: Megkezdik a napirend tárgyalását. A tervezeteket a kérelmek beérkezésének időbeli sorrendjében tárgyalják Elsőként a Magyarországi Szociáldemokrata Párt jelölő szervezetként történő nyilvántartásba vételéről szóló tervezet tárgyalása következik. Felkéri az NVB Titkárságának főosztályvezetőjét az előzmények ismertetésére.

Dr. Wiedemann János főosztályvezető: A Magyarországi Szociáldemokrata Párt 2022. február 7. napján kérte jelölő szervezetként történő nyilvántartásba vételét az országgyűlési képviselők 2022. évi általános választásán. A választási eljárásról szóló törvény alapján a Nemzeti Választási Iroda leellenőrizte az említett jelölőszervezet létezését és adatainak hitelességét a civil szervezetek bírósági nyilvántartásában.

Dr. Téglási András NVB elnök: A Tervezet alapján a Bizottság megállapítja, hogy a Magyarországi Szociáldemokrata Párt esetében a szervezet bejelentésekor eljárt Hasilló László József képviseleti jogosultsága 2021. március 31-én megszűnt. Így a választási eljárásban, a választási szervek előtt a Magyarországi Szociáldemokrata Párt képviseletére nem jogosult. Mindezek alapján a 2022. február 7-én tett bejelentés nem felel meg a jogszabályi követelményeknek, amely miatt a Bizottság a Ve. 133. § (2) bekezdése alapján visszautasítja a szervezet nyilvántartásba vételét. Kérdezi a tagtársakat, hogy kíván-e valaki hozzászólni a napirendi ponthoz. Hozzászólás hiányában határozat meghozatala következik. Kéri, hogy aki egyetért a tervezetben szereplő javaslattal, szavazzon igennel.

Szavazás

A Bizottság 7 igen szavazattal, 0 nem szavazattal a Magyarországi Szociáldemokrata Pártnak mint jelölő szervezetnek az országgyűlési képviselő 2022. évi általános választásán jelölő szervezetként való nyilvántartásba vétel iránti kérelmét visszautasította.

2. A Szegényekért Párt jelölő szervezetként való nyilvántartásba vétel iránti kérelme

Dr. Téglási András NVB elnök: Következik a Szegényekért Párt jelölő szervezetként történő nyilvántartásba vételéről szóló tervezet tárgyalása. Felkéri az NVB Titkárságának főosztályvezetőjét az előzmények ismertetésére.

Dr. Wiedemann János főosztályvezető: A Szegényekért Párt 2022. február 8. napján kérte jelölő szervezetként történő nyilvántartásba vételét az országgyűlési képviselők 2022. évi általános választásán. A választási eljárásról szóló törvény alapján a Nemzeti Választási Iroda leellenőrizte az említett jelölő szervezet létezését és adatainak hitelességét a civil szervezetek bírósági nyilvántartásában.

Dr. Téglási András NVB elnök: A Tervezet alapján a Bizottság megállapítja, hogy a Szegényekért Párt esetében a P1-es formanyomtatványt elektronikus úton 2022. február 7-én, majd ismételtén 2022. február 8-án beküldő és AVDH-val hitelesítő Rövid Jenő nem az említett párt törvényes képviselője, ezért arra vonatkozóan a választási eljáráshoz kapcsolódó jognyilatkozat megtételére, így a szervezetnek a Ve. 119. § (2) bekezdése szerinti bejelentésére sem jogosult. A 2022. február 8-án küldött „javított” P1 formanyomtatvány pedig, a nem a törvényes képviselő általi hitelesítés mellett azért sem felel meg a jogszabályi követelménynek, mert az hiányosan került megküldésre. A Szegényekért Párt bejelentése – az imént elhangzottak illetve a tervezetben részletesen kifejtettek miatt – nem felel meg a jogszabályi követelményeknek, amely miatt a Bizottság a Ve. 133. § (2) bekezdése alapján visszautasítja annak jelölő szervezetként történő nyilvántartásba vételét. Kérdezi a tagtársakat, hogy kíván-e valaki hozzászólni a napirendi ponthoz. Hozzászólás hiányában határozat meghozatala következik. Kéri, hogy aki egyetért a tervezetben szereplő javaslattal, szavazzon igennel.

Szavazás

A Bizottság 7 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül a Szegényekért Pártnak mint jelölő szervezetnek az országgyűlési képviselők 2022. évi általános választásán jelölő szervezetként való nyilvántartásba vétel iránti kérelmét visszautasította.

3. A Mindent a Cigányokért Fórum Párt jelölő szervezetként való nyilvántartásba vétel iránti kérelme

Dr. Téglási András NVB elnök: Következik a Mindent a Cigányokért Fórum Párt jelölő szervezetként történő nyilvántartásba vételéről szóló tervezet tárgyalása. Felkéri az NVB Titkárságának főosztályvezetőjét az előzmények ismertetésére.

Dr. Wiedemann János főosztályvezető: A Mindent a Cigányokért Fórum Párt 2022. február 8. napján kérte jelölő szervezetként történő nyilvántartásba vételét az országgyűlési képviselők 2022. évi általános választásán. A választási eljárásról szóló törvény alapján a Nemzeti Választási Iroda leellenőrizte az említett jelölő

szervezet létezését és adatainak hitelességét a civil szervezetek bírósági nyilvántartásában.

Dr. Téglási András NVB elnök: Figyelemmel arra, hogy a Mindent a Cigányokért Fórum Párt nyilvántartásba vétel iránti kérelme a jogszabályban támasztott követelményeknek megfelel, ezért a Tervezet a nyilvántartásba vételről rendelkezik. Kérdezi a tagtársakat, hogy kíván-e valaki hozzászólni a napirendi ponthoz. Hozzászólás hiányában határozat meghozatala következik. Kéri, hogy aki egyetért a tervezetben szereplő javaslattal, szavazzon igennel.

Szavazás:

A Bizottság 7 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül a Mindent a Cigányokért Fórum Pártot mint jelölő szervezetet az országgyűlési képviselők 2022. évi általános választásán nyilvántartásba vette.

4. A Tisztelet és Szabadság Párt jelölő szervezetként való nyilvántartásba vétel iránti kérelme

Dr. Téglási András NVB elnök: Következik a Tisztelet és Szabadság Párt jelölő szervezetként történő nyilvántartásba vételéről szóló tervezet tárgyalása. Felkéri az NVB Titkárságának fősztályvezetőjét az előzmények ismertetésére.

Dr. Wiedemann János fősztályvezető: A Tisztelet és Szabadság Párt 2022. február 8. napján kérte jelölő szervezetként történő nyilvántartásba vételét az országgyűlési képviselők 2022. évi általános választásán. A választási eljárásról szóló törvény alapján a Nemzeti Választási Iroda leellenőrizte az említett jelölő szervezet létezését és adatainak hitelességét a civil szervezetek bírósági nyilvántartásában.

Dr. Téglási András NVB elnök: Figyelemmel arra, hogy a Tisztelet és Szabadság Párt nyilvántartásba vétel iránti kérelme a jogszabályban támasztott követelményeknek megfelel, ezért a Tervezet a nyilvántartásba vételről rendelkezik. Kérdezi a tagtársakat, hogy kíván-e valaki hozzászólni a napirendi ponthoz. Hozzászólás hiányában határozat meghozatala következik. Kéri, hogy aki egyetért a tervezetben szereplő javaslattal, szavazzon igennel.

Szavazás:

A Bizottság 7 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül a Tisztelet és Szabadság Pártot, mint jelölő szervezetet az országgyűlési képviselők 2022. évi általános választásán nyilvántartásba vette.

5. Az Opre Roma - Cigány Demokrata Néppárt jelölő szervezetként való nyilvántartásba vétel iránti kérelme

Dr. Téglási András NVB elnök: Következik az Opre Roma - Cigány Demokrata Néppárt jelölő szervezetként történő nyilvántartásba vételéről szóló tervezet tárgyalása. Felkéri az NVB Titkárságának főosztályvezetőjét az előzmények ismertetésére.

Dr. Wiedemann János főosztályvezető: Az Opre Roma - Cigány Demokrata Néppárt 2022. február 9. napján kérte jelölő szervezetként történő nyilvántartásba vételét az országgyűlési képviselők 2022. évi általános választásán. A választási eljárásról szóló törvény alapján a Nemzeti Választási Iroda leellenőrizte az említett jelölő szervezet létezését és adatainak hitelességét a civil szervezetek bírósági nyilvántartásában.

Dr. Téglási András NVB elnök: Figyelemmel arra, hogy az Opre Roma – Cigány Demokrata Néppárt nyilvántartásba vétel iránti kérelme a jogszabályban támasztott követelményeknek megfelel, ezért a Tervezet a nyilvántartásba vételről rendelkezik. Kérdezi a tagtársakat, hogy kíván-e valaki hozzászólni a napirendi ponthoz.

Dr. Tóta Áronné NVB tag: A civil szervezetek nyilvántartása alapján – az NVB Titkárságának a megkeresésére a törvényszéki titkár által adott igenlő válasszal szemben – dr. Kamarás Istvánnak nincs meg a képviseleti jogosultsága. A megbízása 4 évre szól. A nyilvántartás szerint a bejegyzés dátuma 2016. július 25. Ettől számítva a 4 év 2020. július 25-én letelt. Tehát nem rendelkezik dr. Kamarás István képviseleti jogosultsággal, ezért szerinte vissza kell utasítani a nyilvántartásba vételt.

Dr. Téglási András NVB elnök: Itt gyakorlatilag két okirat áll egymással ellentmondásban. A nyilvántartás szerint a képviseleti jogosultság időtartama valóban letelt, ugyanakkor van a törvényszék részéről egy egyértelmű tájékoztatás is arról, hogy Kamarás István jelenleg is a civil szervezet megválasztott elnöke és képviselője. Kérdezi, hogy kíván-e még valaki hozzászólni.

Dr. Bozsóki Éva NVB tag: Számára sem egyértelmű a bíróság titkárának a válaszlevele, mert a bírósági nyilvántartásból egyértelműen látszik, hogy az utolsó adatállapot az 2016. július 25.-ei. Ha ezt az időpontot vesszük a legutolsó időpontnak, akkor is lejárt a 4 éves mandátuma a képviselőnek. Tehát itt ellentmondás van a bírósági titkár nyilatkozata és a letöltött nyilvántartási adatok között. A bírósági titkár nem írt indokolást. De a négy év szerinte mindenképpen lejárt.

Dr. Téglási András NVB elnök: Szerinte az NVB Titkárság helyesen járt el, jól tette, hogy a nyilvántartási adatok nem egyértelműsége okán ennek utána érdeklődött.

Dr. Fábián Adrián NVB tag: Ha van a bíróságtól egy hivatalos levél, hogy van képviseleti joga, és ők azt mondják, hogy nincs, akkor ezzel egy nemkívánatos precedenst teremtenek. Azért ő ettől ódzkogna. A bíróság felelőssége, hogy megállapítsa, hogy van-e képviseleti joga. Leírták, hogy van. Nehezen tudja elképzelni azt, hogy ők ettől elvonatkoztassanak.

Dr. Tóta Áronné NVB tag: Dr. Fábián Adrián véleményét nem tudja elfogadni, mert a korábbi megkeresésekre a bíróság vagy a törvényszék mindig pontos dátumot írt és nem azt, hogy rendelkezik képviseleti joggal. Az irányadónak a nyilvántartást kell tekinteni. Semmi indokát nem adta a bírósági titkár annak, hogy fennáll a képviseleti jog.

Dr. Bozsóki Éva NVB tag: Ez egy törvényes nyilvántartás, úgy gondolja, hogy alapvetően ebből kell kiindulni. Számára az is furcsa, hogy indoklás nélküli választ adtak. Ez nem teljesen megszokott, ilyen még nem fordult elő, hogy a két adat nem egyezik. Ő a közhiteles nyilvántartásból tud döntést hozni, nem az indoklás nélküli és a bejegyzéssel teljesen ellentétes tartalmú bírósági levélből.

Dr. Téglási András NVB elnök: További hozzászólás nincs. Szavazásra bocsátja a tervezetet.

Szavazás:

A Bizottság 3 igen, 4 nem szavazattal a Tervezetet elutasította.

Dr. Téglási András NVB elnök: A Ve. 45. § (4) bekezdése alapján az ülést megszakítja. 15 perces szünetet rendel el, ez alatt az idő alatt az új tervezetet e-mailben megküldik a Tagok számára.

Szünet

Dr. Téglási András NVB elnök: Ismét köszönti a tagtársakat. Következik az Opre Roma - Cigány Demokrata Néppárt jelölő szervezetként való nyilvántartásba vételéről szóló 2. számú tervezet tárgyalása. A tervezetet a tagtársak email-ben megkapták. Kérdezi a tagtársakat, hogy kíván-e valaki hozzászólni a tervezethez.

Dr. Bozsóki Éva NVB tag: Elmondta, hogy szeretné javasolni, hogy az indoklás tervezetéből vegyék ki a 7. és a 8. pontot, és a 9. pontban az első három sort és a 4. sor felét. A 9-es pont első mondata javaslata szerint így kezdődne: „A Bizottság álláspontja szerint Kamarás István...”

Dr. Tóta Áronné NVB tag: Egyetért dr. Bozsóki Éva javaslatával, ugyanis a Ve. szerint a Bizottság a rendelkezésre álló adatok alapján dönt. Igaz, hogy az NVB Titkársága megkereste a törvényszéket, de ebben az esetben a megkeresésre adott válasz nem volt bizonyító erejű. Ezért, ő is azt javasolja, hogy hagyják ki a tervezetből azokat a bekezdéseket és sorokat, amiket dr. Bozsóki Éva tagtársuk említett.

Dr. Fábíán Adrián NVB tag: Az indoklásban nem teszünk említést a bírósági megkeresésről? Ez a javaslat?

Dr. Téglási András NVB elnök: Tehát szövegszerű módosító javaslatként hangzott el, hogy a Tervezet 2. oldalán a 7. és 8. bekezdés teljes egészében, a 9. bekezdésnek pedig az első mondata kerüljön törlésre, azaz tartalmilag az annak felel meg, amit dr. Fábíán Adrián kérdezett.

Dr. Bozsóki Éva NVB tag: A Bizottság a döntését nem a bírósági titkár válaszára alapozza. Az indoklásban azt kell részletezni, hogy mire alapozzák a döntésüket.

Dr. Téglási András NVB elnök: Szövegszerű módosító javaslat hangzott el dr. Bozsóki Éva részéről. Kéri a Tagtársakat, hogy szavazzanak a módosító javaslatról. Aki egyetért azzal a módosító javaslattal, hogy kerüljenek ki a Tervezetből a javasolt mondatok, mondatrészek, szavazzon igennel.

Szavazás

A bizottság 14. jegyzőkönyvi döntése.

A Bizottság 4 igen, 2 nem szavazattal a módosító javaslatot elfogadta.

Dr. Téglási András NVB elnök: Módosító javaslat elfogadása esetén az eredeti tervezetnek az elfogadott módosító javaslattal módosított szövegéről dönt a Bizottság. Tehát ennek megfelelően teszi fel szavazásra a tervezetet. Aki egyetért a módosított határozattervezettel, szavazzon igennel.

Szavazás

A Bizottság 4 igen, 2 nem szavazattal az Opre Roma – Cigány Demokrata Néppártnak az országgyűlési képviselők 2022. évi általános választásán jelölő szervezetként való nyilvántartásba vétel iránti kérelmét visszautasította.

6.A Magyar Igazság és Élet Pártja jelölő szervezetként való nyilvántartásba vétel iránti kérelme

Dr. Téglási András NVB elnök: Következik a Magyar Igazság és Élet Pártja jelölő szervezetként történő nyilvántartásba vételéről szóló tervezet tárgyalása. Jelzi, hogy dr. Fábíán Adrián ennél a napirendi pontnál nem vesz részt az ülésen, megállapítja, hogy a Bizottság hat fővel továbbra is határozatképes. Felkéri az NVB Titkárságának főosztályvezetőjét az előzmények ismertetésére.

Dr. Wiedemann János főosztályvezető: A Magyar Igazság és Élet Pártja 2022. február 9. napján kérte jelölő szervezetként történő nyilvántartásba vételét az országgyűlési képviselők 2022. évi általános választásán. A választási eljárásról szóló törvény alapján a Nemzeti Választási Iroda leellenőrizte az említett jelölő szervezet létezését és adatainak hitelességét a civil szervezetek bírósági nyilvántartásában.

Dr. Téglási András NVB elnök: Figyelemmel arra, hogy a Magyar Igazság és Élet Pártja nyilvántartásba vétel iránti kérelme a jogszabályban támasztott követelményeknek megfelel, ezért a Tervezet a nyilvántartásba vételről rendelkezik. Kérdezi a tagtársakat, hogy kíván-e valaki hozzászólni a napirendi ponthoz. Hozzászólás hiányában határozat meghozatala következik. Kéri, hogy aki egyetért a tervezetben szereplő javaslattal, szavazzon igennel.

Szavazás:

A Bizottság 6 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül a Magyar Igazság és Élet Pártját, mint jelölő szervezetet az országgyűlési képviselők 2022. évi általános választásán nyilvántartásba vette.

II. Jogorvoslati kérelem elbírálása

Dr. Téglási András NVB elnök: Áttérnek a jogorvoslati kérelem elbírálására. Jelzi, hogy dr. Lugossy-Sági Krisztina tagtársuk a továbbiakban nem vesz részt a mai ülésen, dr Fábíán Adrián tagtársuk viszont ismét részt vesz az ülésen, megállapítja, hogy a Bizottság hat fővel továbbra is határozatképes. Felkéri az NVB Titkárságának főosztályvezetőjét az előzmények ismertetésére.

Dr. Wiedemann János főosztályvezető: Kifogástevő 2022. február 7-én 14 óra 48 perckor elektronikus úton „Népiítés és szavazás semmissége” tárgyú kifogást nyújtott be a Zala Megyei Területi Választási Bizottsághoz. A Kifogástevő álláspontja szerint az Alaptörvény semmis, „mely nem jogfolytonos az elődje alkotmányával.” Valamint Kifogástevő kétségbe vonta a választási rendszer egészének legitimitását,

illetve ismertette a pandémiáról és a koronavírus elleni védőoltásról alkotott személyes véleményét is. Kifogástevő kifogásában jogszabályi rendelkezést nem hívott fel, valamint kifogásához bizonyítékot sem csatolt. A Zala Megyei Területi Választási Bizottság megállapította, hogy a Kifogástevő által benyújtott kifogás elbírálására nem rendelkezik hatáskörrel. A Zala Megyei TVB elnöke Kifogástevő kifogását 2022. február 7-én 15 óra 7 perckor elbírálás céljából elektronikus úton áttette a Nemzeti Választási Bizottsághoz.

Dr. Téglási András NVB elnök: A határozattervezet szerint a Bizottság a kifogást érdemi vizsgálat nélkül elutasítja. A tervezetben részletesebben kifejtettek alapján a Bizottság megállapítja, hogy a kifogás nem tartalmazza a Kifogástevő személyi azonosítóját, valamint a jogszabálysértésre való hivatkozást, illetve annak elbírálása nem tartozik egyik választási bizottság hatáskörébe sem, ezért azt a Ve. 215. § c) és d) pontjai alapján érdemi vizsgálat nélkül elutasítja. Kérdezi a Tagtársakat, hogy kíván-e valaki hozzászólni a napirendi ponthoz.

Dr. Tóta Áronné NVB tag: Teljes mértékben egyetért az érdemi vizsgálat nélküli döntéssel, de van egy megjegyzése, hogy korábban, ha kampányidőszak kezdete előtti időben adtak be kifogást, akkor azokat arra hivatkozással is elutasították, hogy erre az időszakra nem terjed ki az NVB-nek a hatásköre. Szerinte ezért ezt az indokot is fel kellene tüntetni a tervezetben.

Dr. Téglási András NVB elnök: Egyetért dr. Tóta Áronnéval, de elmondja, hogy ez nem kifejezetten kampánykifogás, ezért itt meglátása szerint nem szükséges ennek feltüntetése a tervezetben. A tervezet is utal arra, hogy a Kifogástevő kifogásában túl általánosan fogalmaz, ebből nem állapítható meg, hogy a kifogás milyen választási eseményhez kapcsolódik. További hozzászólás hiányában szavazásra bocsátja a tervezetet.

Szavazás:

A Bizottság 6 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül a kifogást érdemi vizsgálat nélkül elutasította.

Dr. Téglási András NVB elnök: Megköszöni a Tagtársaknak az ülésen való részvételt és munkát, a napirendet a Bizottság feldolgozta, az ülést bezárja.

kmf.


Dr. Téglási András
a Nemzeti Választási Bizottság elnöke



